

2016年海南“互联网+”创新创业节闭幕

共襄海南互联网创客盛会



2016年海南“互联网+”创新创业节闭幕式

我省互联网产业扶持出新招
财政资金首次当“天使”

22个创业项目获扶持
创客纷纷点赞

22个创业项目通过天使路演，获得100万元以内的天使投资，这是2016年海南“互联网+”创新创业节交出的资本对接答卷，同时，这也是海南首次尝试通过项目路演即可决定财政资金天使投资的创新举措。此举不仅借助市场化的方式，更准确地把脉项目潜力和前景，还简化流程，大幅提高财政资金的投资扶持效率，用好用活资金政策，为创新创业企业缓解了融资难的问题。

“十三五”期间，海南每年从互联网产业发展专项资金中安排一定比例的资金，作为互联网产业天使投资资金，专项投资互联网产业具有自主知识产权、技术含量高、创新能力、商业模式新的初创企业和创新创业团队。今年，海南安排的互联网产业天使投资资金为5000万元。

根据《海南省互联网产业天使投资资金管理实施方案（试行）》，参加由省工信厅组织的互联网创业项目路演并获3/4以上评审委员通过的企业或团队，可直接获得100万元天使投资。

为贯彻落实相关文件精神，本次创业节重点策划推出一批创业大赛和项目路演活动，包括海南互联网产业天使投资项目路演、2016中国“互联网+”创业创新大赛总决赛、青桐汇暨互联网产业天使投资项目路演等，为创业项目搭建了展示和融资的平台，有诺赛克大数据云、时云医疗、车咖等22个项目通过路演评审，获得天使投资。同时，系列路演活动还吸引了省外投资机构的关注和参与，6家省外投资机构对入围创业创新大赛总决赛的35个项目共发出了超过4亿元投资意向金，其中单笔最高投资意向金额高达5000万元。

简化的流程，解渴的资金，帮助众多创业项目快速解决了项目初创期、快速增长期的资金难题，得到创客们的纷纷点赞。

“获得了这笔天使投资后，时云能够在海南加速招兵买马，引进国际、国内一流的人才，在未来成为全球领先的健康数据服务企业。”时云医疗CEO吴冰说。

“兼果APP目前正处于更新迭代的关键时刻，这100万元可以让我们扩充技术团队，我们还可以再开设3至5个分公司，实现公司业绩增长2-3倍，使兼果成长到一个新的高度。”海南翼蜗牛网络科技有限公司总经理康说。

系列路演活动不仅帮助创业项目缓解了融资难的问题，在评审过程中，评委在商业模式、创新能力等方面给予了指导，对创业项目后续的发展完善也起到积极作用。

“很庆幸参加天使路演活动，评委老师对有粮网的深入剖析和指导，让我们能更好地完善和进步，也更加坚定了我们创业成功的信心！”有粮网运行总监周胜标说。

“创业节是一个非常好的活动，特别是天使投资路演活动，从评估材料、资料分类到评估程序设计，每个环节都体现出政府部门对创业企业的高度重视，海南得天独厚的环境优势加上前所未有的产业扶持力度，我们坚信海南互联网产业一定能得到飞速发展！”海南易乐物联网科技有限公司董事长兼CEO李小平说。

经省政府批准，由省工业和信息化厅、海口市政府、澄迈县政府主办的2016年海南“互联网+”创新创业节自11月22日启动以来，经过18天时间、25场活动的精彩演绎，于12月9日闭幕。创新创业节得到省领导的关注和支持，多位省领导出席活动，为创新创业节的成功举办打了“强心针”。闭幕式上，作为海口复兴城互联网创新创业园“第二乐章”的复兴城产业园加速区同期揭牌，并在创业节期间积极组织活动的企业和个人、效果突出的活动以及优秀创新创业项目进行表彰。本届创新创业节呈现出六大特点。

突出国际化视野

邀请到精益创业理念的提出者特里沃·欧文斯，云计算领域思想家乔·韦曼，英国帝国理工学院大数据专家郭毅可等多位国际领军人物出席创业节，嘉宾带来了关于互联网产业的最新思考和最前沿观点，为海南互联网产业的发展积极建言献策。引进美国高科数聚技术公司、新加坡岛峰科创等一批国际项目和加速器落地海南，海南互联网产业正在与国际快速接轨。

引进“国字号”活动

联合“国字号”智库——中国赛迪研究院共同策划举办了2016中国“互联网+”创新大会暨2016中国“互联网+”创业创新大赛总决赛，并将这项“国字号”活动定时定址在海南长期举办。一批“国字号”互联网大咖助阵创业节，中国工程院院士倪光南、中国互联网协会副秘书长石现升、腾讯集团副总裁陈广域、梧桐树资本董事局主席黄江南、京东技术研究院院长吕建伟等嘉宾悉数出席，大家认为，海南发展“互联网+”是一道无限可能的加法，海南有生态、人文、资源等优势，发展技术创业正当时。

推动一批创业项目 获得资本支持

海南去年出台的《加快发展互联网产业的若干意见》指出，对获得创业大赛奖项或通过项目路演的企业，可以直

接给予100万元以下的天使资金支持。本次创业节重点策划推出一批创业大赛和项目路演活动，“月子帮”、“泛饭之交”、“超级船东”等20多个项目通过路演评审，并获得天使投资，这是海南首次尝试通过项目路演即可决定投资的方式，此举也开全国之先河。另外，6家省外投资机构对入围创业创新大赛总决赛的35个项目共发出了超过4亿元投资意向金，其中单笔最高投资意向金额高达5000万元。

创新创业载体再续新篇章

开幕式上，海南数据谷正式开园，我省创新创业基地再添重要一极；闭幕式上，复兴城互联网创新创业园加速区揭牌运营，这是我省推出的“复兴城第二乐章”。新载体的落成，进一步奠定了我省互联网创新创业加速腾飞的基础。

各方积极策划 创客广泛参与

全省各大园区、孵化器、创业服务机构主动策划举办了多场各具特色的活动，“海南互联网创新创业主题论坛暨生态科技创新峰会”国际嘉宾云集，观点撞击；“海南岛外创业者精英暨海归、外国人在琼创业精英高级分享会”很接地气，探寻本土创业精英的“海创之道”；“2016海南Tech-Summit国际科技创新峰会”邀请了香港、台湾、新加坡、印度等地的嘉宾，探讨科技创新未来发展之路；“互联网女性创业峰会”

视角独特，成为展示海南青年女性创业风采的大舞台。还有海南“互联网+”创客大会、创客风投面对面、互联网创新创业短训营、互联网大咖校园行等活动，吸引了数万人次直接参与，辐射范围远超上届。

创新创业节影响力辐射全国

半个多月来，新华社、中新社等中央级媒体，新浪、腾讯、搜狐等主流门户网站，海南日报、海南电视台等50多家媒体持续关注创业节各项活动，共刊发2000多篇新闻报道，海南作为互联网创业热土的知名度进一步提高，创业节的品牌效应进一步凸显。

近年来，在省委省政府主要领导的高位推动下，全省形成了互联网创新创业的浓厚氛围，创新创业取得显著成果。今年1-11月，全省互联网产业营业收入276.7亿元，同比增长26.9%。目前全省互联网企业超过5000家，近两年新增2000家。根据2016年中国“互联网+”指数报告，海南“互联网+”相对发展速度超GDP相对发展速度2.4倍，排名全国第三。

省工信厅厅长韩勇表示，创新创业节既需要热热闹闹地造势，更需要扎实地办事，连续两年举办创新创业节，推动一批创业项目获得资本青睐，推动一批优质企业落地海南，为互联网创业者带来了实实在在的好处。创新创业节已经逐步成为推动全省互联网产业跨越发展的大舞台。据了解，海南明年还将继续举办升级版的“互联网+”创新创业节。

园区、创业服务机构、创业者
**各方积极
参与创业节**

1、海南生态软件园总经理杨淳至：
创业节为全省创客提供交流的大平台
创业节是个开放的大平台，让大家聚集在一起碰撞思想、分享经验；同时，创业节也是创新创业项目与资本对接、寻求科技转化的好平台。通过创新创业节，海南生态软件园对接了很多互联网领军企业、有实力的投资者以及有激情的创业者，同时也将“微城市从心生活”的品牌理念传递给每一位嘉宾，这对软件园今后的发展起到很好的推动作用。

2、海口复兴城互联网创新创业园总经理王喜欢：
创业节振奋了我们的精神
去年创业节，复兴城互联网创新创业园哇哇落地；今年创业节，园区满周岁。园区内共有超级船东、有粮网等17个创业项目通过项目路演获得省政府天使投资，这极大地振奋了我们的精神，激发了大家创新创业的热情。明年，我们将策划更多更好的活动，邀请更多国内外“大佬”参与，引进更多优质项目，为全省互联网创新创业贡献更多力量。

3、海南数据谷总裁徐万国：
创业节为创新发展提供新动能
本届创业节规模之大，内容之丰富，创新之活力，都达到空前效果。创业节汇聚了丰富的创新创业资源，激发了全省创新创业的活力，为我们的发展提供了新动能。海南数据谷在开幕式上甫一开园就沐浴着浓厚的创新创业氛围，弥足珍贵，倍感荣幸。今后，数据谷将致力于吸引国内知名科技类大企业总部落地海南，吸引更多更优秀的人才、团队、资金来到海南，为互联网创新创业做出贡献。

4、南海网总裁韩潮光：
创业节激发创业者释放巨大能量
对于园区和企业来说，创业节是一个非常好的载体，给创业者带来了实实在在的好处。
一是导入资源，导入创投资金、优秀人才、优秀项目、合作机会等资源，为创业者创造了发展机会；二是营造氛围，为海南营造了十分浓烈的创新创业氛围，进一步激发了创业热情，释放了巨大的创业能量；三是优化环境，政府对创业节的高度重视和大力扶持，无疑给广大创业者释放了重要信号，政府的重视和支持是创业者持续创业的信心支撑，成为创新创业环境不断优化的重要推动力量。

5、海口统筹城乡发展（集团）有限公司董事长谢辉文：
创业节开创出全新的招商引资模式
参与本届创业节，我感受到，本届创业节以活动为平台，以互联网产业发展专项资金为撬点，开创出全新的招商引资模式。以我们举办的创业创新大赛为例，6家省外投资机构对入围大赛总决赛的35个创业项目投资4亿元意向金，项目落地海南，还将获得政府100万元的天使投资。不仅热热闹闹办节，还扎实办事，让更多优质创业项目了解海南，青睐海南，扎根海南。

6、海南数据谷总经理吴坤仁：
共同构建海南互联网创新创业的新生态

通过参加创业节的一系列活动，我们深深感受到了海南创新创业的浓烈氛围以及政府部门在互联网产业发展方面的决心，内心备受鼓舞，更加坚定了自己在海南大力发展互联网产业的信心。海南数据谷作为海南重点打造的创新创业基地，未来将与省内各个创新创业园区通力合作，共同构建起海南互联网创新创业的新生态。

7、创蜜圈创始人王莘惠：
参与者成为创业节的极大受益者
本届创业节吸引了一批岛外优秀创业青年返乡，一批岛外项目落户海南，十分有利于带动海南的创业氛围。创蜜圈作为海南的创业女性社群，有幸参与创业节的活动策划，受到来自政府、媒体、创投界的多方关注。在此过程中，提升了我们的品牌价值，这些都是通过创业节获得的无形收益，所以，十分感谢创业节，我们参与者也成为创业节极大的受益者。

8、黑马会海口分会副会长陈善铭：
创业节不仅带来精神食粮 还带来交易成果
本届创业节邀请到多位互联网大咖出席系列活动，参与其中，我开阔了视野，了解到很多先进理念，也对政府的产业扶持政策有了更深的了解。同时，本次创业节还非常务实，不但给创业者带来丰富的精神食粮，也给创业者实实在在的交易。如创新创业交易会，不但把省外优秀的企业引进落户海南，海南本地创业者也通过交易会平台，成交了不少业务订单。

（本版文字/黄丹 邵良）

我省大力推动互联网创新创业载体建设

2个创新创业基地 8个众创空间将获重点扶持



创新大会现场

网产业加快发展的基础。

为贯彻落实《若干意见》的相关精神，今年7月，省工信厅启动2016年全省互联网众创空间调查评估工作，共有34家众创空间运营企业提交资料，经市县推荐、第三方机构评估、综合评议后，省工信厅拟对以下2个创新创业基地和8个众创空间进行认定：

2个省重点互联网创新创业基地

1 海口复兴城互联网创新创业园

2 海南数据谷

8个省互联网众创空间

1 阿里云创客+

2 海口车库咖啡

3 海口光谷咖啡

4 海南微软创新中心

5 海南互联网+众创中心

6 海口市新华南信息产业孵化园

7 三亚云港创业孵化基地

8 海南生态软件园沃克众创空间

目前名单正在公示，公示时间为2016年12月13日至12月19日。公示结束后，将对其进行重点扶持。

2016年8月出台的《海南省互联网产业发展专项资金管理暂行办法》明确指出，对互联网创新创业基地和互联网众创空间给予初期开办费扶持、租金补贴、运营费扶持、创业辅导奖励等四种类型的扶持。

初期开办费方面，对省重点互联网创新创业基地最高给予2000万元以下的公共服务设施建设费用扶持；对省互联网众创空间将按照不同类型、规模，最高一次性给予200万元以下的初期开办费扶持。

租金补贴方面，省规划园区孵化区和省重点互联网创新创业基地、省互联网众创空间，可按实际提供建设服务，给予70%或50%补贴。

运营费扶持方面，经年度绩效考核为优秀、良好、合格的互联网众创空间，每年每工位（按每工位6平方米使用面积计算）分别给予2000元、1200元、600元的运营补贴。

创业辅导奖励方面，每年对众创空间创业辅导的企业或者团队毕业情况进行评估，每辅导毕业一家企业或团队给予众创空间6万元的创业辅导奖励。